

Два года работы театра юного зрителя.

В первых числах марта Астраханский театр юных зрителей будет отмечать вторую годовщину своего существования. Два года работы—это период роста ТЮЗ'а, плодотворный, который приходилось и приходится переживать коллективу молодого театра.

Первые спектакли мы проводили на клубных сценах в городе и на заводах.

С сентября 1934 года в работе театра наступил резкий перелом, приглашаются квалифицированные актеры, на 75 проц. выносятся школы и предприятия города почетные места.

Новым спектаклем в стационаре, коллектив театра делает выходы на заводы, где дает спектакли для школьников и для рабочих заводов.

За 1934 год спектакли ТЮЗ'а посетило 73600 юных зрителей. В репертуаре ТЮЗ'а за 1933—34 год были пьесы: «Недоросль»—Фонвизина, «Дон Нихот»—Грехинштейна и Золт, «Путь далекий»—Шестакова, «Первое звено»—Любимовой, «Женитьба»—Гоголя, «Зачем пойдешь, то и найдешь»—Островского, «Лягавый»—В. Веприцкой и другие.

В декабре прошлого года ТЮЗ вошел во всесоюзное соревнование на лучший ТЮЗ в СССР, проводимый в связи с пятнадцатилетием московского, ленинградского и харьковского ТЮЗ'ов.

С ростом ТЮЗ'а растут и требования юных зрителей. Постановки пьес требуют больших затрат, а небольшая дотация не дает ТЮЗ'у возможности шире развернуть свою мажорную работу среди школьников. Работа в одном помещении с клубом железнодорожников, администрация которого по своему вольному желанию сломала в зрительном зале амфитеатр—создает большие затруднения.

ТЮЗ через художественные формы проводит большую работу по воспитанию молодого подрастающего поколения, поэтому необходимо создать все условия для его нормальной работы. Предоставление ТЮЗ'у помещений в «Доме пионеров», где не было бы других коммерческих предприятий, полное ассигнование суммы смете, внимание со стороны руководящих партийных и общественных организаций—дадут возможность правильно организовать художественное воспитание детей.

Зав. педагогическо-массовой частью ТЮЗ'а Н. ВИЛЬЯНОВ.



НА СНИМКЕ: Вася Кравцов ученик 3 группы школы № 10 — лучший ударник, пионер и общественник.

Организованного зрителя у нас не было. После двухмесячного существования за неимением средств ТЮЗ прекратил свою работу. После этого деткомиссия при горсовете взяла театр в свое ведение. Дети-школьники уже знали свой театр. Начались коллективные посещения. Но здесь опять встал вопрос о деньгах. Смету утвердили, а денег на покрытие расходов не дали. Наконец, горбю берет театр в свое ведение.

Сектор газетных и журнальн. вырезок Мосгорсправка НКС

Мясницкая, 26-Б Тел. 96-69

Вырезка из газеты: Коммунист

Астрахань 27 Фев 1934

И. Фролов.

Вырастим поколение техников и изобретателей

Центральным местом по обучению ребят технике в нашем городе является детская техническая станция. Здесь ребята общаются в кружки, за помощью моделей знакомятся с различными видами техники. Отсюда тянутся нити по организации технической кружковой работы в других школах. Для этой цели на детской технической станции есть рабочие комнаты: электро-радио, авио-модельная, автомобильная, фото, столярная и постоянная выставка моделей.

Детская техническая станция занимается и военно-технической работой. Два месяца назад был организован первый стрелковый кружок. Этот кружок уже выпустил 25 юных воронков стрелков, которые стали организаторами стрелковых кружков в школах.

Наша ДТС несомненно растет. В 1932 году антиз юных техников по городу составлял только 30 человек,

при отсутствии кружковой работы по технике в школах, а сейчас городской антив доходит до 1000 чел.

Весной прошлого года была проведена первая выставка работ юных техников, где было выставлено более 300 моделей. Сейчас ДТС готовится к проведению второй городской выставки.

Но нам с юными техниками приходится работать в очень тяжелых условиях.

Ведь надо, чтобы ДТС имела светлое, сухое, теплое и хорошо оборудованное помещение, где юные техники могли бы не только работать в культурных условиях, но и почитать в перерыве хорошую книгу, послушать интересную радиопередачу, почитать, провести разумно и весело время, или даже просто отдохнуть за коллективным чтением последней пионерской газеты. Надо, чтобы был хотя бы небольшой, но свой дворик, где ребята могли бы построить

метеорологическую будку, свой опытный крольчатник, свою голубиную стаю, где, наконец, авиомодельисты могли бы безбоязненно пускать и регулировать свои авиомодели, а автомобилисты—проводить пробу автомашин. Наконец, надо, чтобы ДТС рассматривала в отношении бюджета не как некий придаток к системе горбю, от которой можно отделяться отпуском 1000 рублей на оборудование.

Имеет ли мы все это на ДТС? К сожалению нет! Помещение не приспособленное. Двор грязный. Здесь же помещается несколько столовых, общежитий и детских домов.

Цель создать у нас, в Астрахани, Дом пионера и школьника, в котором были бы объединены всевозможные виды работы с детьми.

Я поддерживаю инициативу комсомола и пионеров о создании в Астрахани Дома пионера и школьника.

Подпись: Илья Фролов